



Rangsor és válogatott

A belgrádi „Sport” című lapban jugoszláv és külföldi újságírók állították össze az 1980-as esztendő európai válogatottjainak rangsorát. Az első helyre az NSZK került 328 ponttal, Olaszország (220), Belgium (202), Csehszlovákia (66), a Szovjetunió (60), Anglia (39), az NDK és Ausztria (17-17), Jugoszlávia (15) és Hollandia (4) előtt.

A nemzetközi szakértők a kontinens legjobb csapatát is összeállították. Ez a következő: Fantelics (jugoszláv) — Kaltz (nyugatnémet), Krol (holland), Colovatti, Cabrini (mindkettő olasz) — Schuster (nyugatnémet), Antognoni (olasz), Platini (francia) — Rummenigge, Hrubesch (mindkettő nyugatnémet), Ceulemans (belga).

Jobb állásból veszített Hübner

A Meránóban folyó Hübner-Korcsnoj sakkvilágbajnok-jelölti döntő függőben maradt 7. játszma a folytatásban a nyugatnémet versenyző jobb állása ellenére Korcsnoj győzelmével végződött. Így hét forduló után a páros mérkőzés állása 3,5:3,5.

Japán ellen is győzelem

A főiskolai kézilabda VB-n a magyar csapat Nantesban játszotta újabb mérkőzését. A Szovjetunió elleni győzelem után Japán ellen is sikerült nyerni, a magyarok 27-24 (17-15) különbséggel jobbnak bizonyultak az ázsiaiaknál. Ezúttal Mocsai volt a legeredményesebb, hétszer talált be a japán kapuba.

A csoport másik mérkőzése: Szovjetunió—Franciaország 23-18 (10-8). Franciaország (gólkülönbsége 17), a Szovjetunió (12) és Magyarország (1) egyformán 4-4 pontos, míg Japán nem szerzett pontot, gólkülönbsége mínusz 30.

Argentína megállította az NSZK-t

A montevidói mini VB-n január 1-én a késő esti órákban játszották le az Argentína—NSZK mérkőzést, azaz a világbajnok és az Európa-bajnok csapat találkozott egymással igazi „szupermérkőzésen”.

Argentína—NSZK 2-1 (0-1). Centenario stadion, 50 000 néző, vezette: Castillo (spanyol). Góllövők: Kaltz (öngól, 85. p.), Valencia (83. p.), illetve Hrubesch (42. p.).

A hobbisportok is kitűnő testedzési lehetőséget nyújtanak

15. Valamikor volt „csak” a vitorlázás és „csak” a hullámlovaglás... Ez utóbbival a honi sportkedvelők legfeljebb filmek, képek, színes leírások segítségével ismerkedhettek meg. Irigykedtek is rendszeresen... Azután valaki, valahol kitalálta, hogy arra a bizonyos hullámlovagló deszkára vitorlát lehetne szerelni, és megszületett a windsurf, vagy ahogyan kezd nálunk is elterjedni az ügyesen magyarosított elnevezés: a deszkavitorlázás.

— Mi kell ahhoz, hogy valaki jól deszkavitorlázzon? — kérdeztük a vízisportok egyik legtekintélyesebb hazai szakértőjétől, a nemzetközileg is elismert Dolesch Ivántól.

— Nos, előjárójában el kell árnulnom, hogy én, mint vitorlázó, néhány esztendője még esküdöt ellensége voltam a deszkavitorlázásnak, mert a versenyzőim általában a legfontosabb versenyek előtt lettek náthások, annyit kényszerfürdöztek szőrfőzés közben. Azóta viszont megváltoztattam a véleményemet: a szőrfőzés a vitorlázversenyzőknek remek kiegészítő sport, másoknak, a nagy tömegeknek pedig pompás szórakozás, ugyanakkor remek testedzés. Nem

Teniszszakosztály

A közelmúltban a Textilművek SE megszüntette, a JATE SC pedig megalakította teniszszakosztályát. A változás néhány egyetemi hallgató átigazolását teszi lehetővé, azaz erősödni fog az OB II-es női-, valamint az OB III-ban szereplő férficsapat.

A krónikás néhány éve fogastulajdonos az újszegedi pálya öltözőjében, így bővülésként fűzhet megjegyzést az örömteli hírhez. Mint ismeretes, a SZEOL AK 1978 novemberében profiltisztítás címén — egyébként teljesen szabályosan, és mivel az ország kiemelt egyesületei sorába akar lépni: indokoltan — megszüntette teniszszakosztályát. Esztendője, a vá-

rosi sportfelügyelőség vezetőjének és tanácsosának közbenjárására a Textilművek SE — köszönet érte a sportkör vezetőinek — vette védőszárnyai alá a gazda nélkül maradt teniszezőket. A mostani váltás nem érte váratlanul a szakosztály tagjait, hiszen Csorba Pál sportkört elnök annak idején jelezte: egy év, és nem tovább!

A közelmúltban a JATE SC elnökségi tagjának, dr. Kemenes Bélának a kezdeményezésére dr. Rácz János, a sportegyesület elnöke fogadta — remélhetően örökre — az utóbbi időben meglehetősen hányatott sorsú sportolókat, akik a pályán jó eredményekkel ügyeznek majd meghálálni az előlegezett bizalmat.

Kezd az utánpótlás is

A labdarúgó-válogatott kereteke január 5-én kezdik a felkészülést. A VB-selejtezők előtt álló A-keret 25 játékosra január 4-én délelőtt találkozik az MLSZ-ben és mindjárt Tatára teszik át székhelyüket. Az edzőtáborban január 17-ig gyakorolnak, majd két nap szabadságot kapnak. Január 19-től tovább folyik Tatán a munka, egészen a Dél-Amerikába indulásig.

Az utánpótlás is jelentős feladatok előtt áll. Április 28-án idegenben Svájc, május 12-én és június 5-én (mindkét esetben itthon) pedig Románia, illetve Anglia lesz az ellenfelük, Európa-bajnoki mérkőzésen.

Corrida: 1. Da Silva

Szilveszter éjszakáján Sao Paulóban ötvenhatodik alkalommal rendezték meg a városban átfutó távfutóversenyt, az úgynevezett Corrida-t. Harmincegy év óta először, ez alkalommal hazai győztest ünnepelhetek

az útvonalat övező tízezrek, Jose Joao da Silva 23:40:03 perccel nyerte a 900 méteres távú versenyt, a további sorrend: 2. Salazar (columbiai) 23:53:04, 3. Mamede (portugál) 23:58:09.

árt némi vitorlás alapismertet, kifogástalan kondíció és magas fokú mozgáskoordináltság...

— Egy kicsit „nehéz” receptnek hangzik: ennyi minden szükséges a pusztá állvamaradáshoz?

— Attól függ, hogy mekkora a szél. Enyhe fuvallatok közepette azért nem ilyen súlyos a helyzet. Némi ügyesség, erő és alapvető aerodinamikai ismeret azért feltétlenül kell. Szerintem néhány napos gyakorlással bárki úgy megtanulhat szőrfözni, hogy élvezze az újdonságot.

— Amit eddig elmondott, az nem minden... Szólni kellene még a felszerelésről is.

— Ez tény. A deszkavitorlázás nem tartozik a legolcsóbb sportok közé, de egy ilyen sporteszköz még mindig tizede, huszada egy drága és felettebb kényes vitorlászajónak. Ilyen megfontolásból, szerintem, a víz mellé települt különféle sportegyesületi szakosztályoknak kellene gondoskodniuk a megfelelő felszerelésről, elsősorban persze a sportolni vágyó fiatalok igényeinek kielégítésére.

— És mi legyen a felnőttekkel?

— Akik nem tudják megvenni a ma még körülbelül

huszezer forintba kerülő felszerelést, azok se essenek kétségbe: biztos vagyok benne, hogy hamarosan nagyot esik majd az ára a műanyagból készült „deszkán” és a mutatós, színes vitorlának is. Egyébként követendő példát már magam is hallottam: a széplaki rádió-tévé üdülő illetékes vezetői, élükön az egykori kitűnő futballbíróval, a rádió-jólti osztályának egyik munkatársával, Vadás Györggyel, úttörő módon már az elmúlt nyáron beszerettek két sporteszközt a nyaralók számára. Így lehetne igazán tömegsporttá fejleszteni ezt a remek, szórakoztató testedzési formát.

— Milyen testrészeket mozgat meg a szőrfőzés?

— Valamennyit! Kezdve a talpaktól, amelyekkel stabilan kell állni a deszkán, és segíteni lehet az irányítást, egészen a láb, a felső test, a karok izmaig... Univerzális sportág ez a hobbisport, ilyen tekintetben.

— 1980-ban világbajnokságot rendeztek Tihanyban. Lehet, hogy a deszkavitorlázás lesz a főszereplő 1981-ben a Balatonon?

— Biztos vagyok abban, hogy rohamosan hódít majd...

„Amikor kimondatlanul is ott bujkált a játékosokban az érzés...”

A közvélemény a megyei I. osztályú bajnokság megnyerését követően azt találgatta: vajon a DELÉP SC labdarúgócsapata feljut-e az NB II-be? A sikeres osztályozó, a Bajai SK legyőzése sem növelte az együttes ázsíóját. A rajt előtt nem taksálták többre az erejét annál, hogy ne a kiesés elkerüléséért szálljon harcba. Sokáig úgy tűnt, az újonc alaposan rációfal a páoriformára. Az idényrvitón imponáló győzelemmel tette le névjegvét az NB II Középcsoportjának asztalára, s akik csupán kezdeti nekibuzdulásnak tudták be a sikereket, azok az ötödik fordulóban, a SZEOL AK elleni 1-1-re végződött mérkőzésen meggyőződhetek; többről van szó!

A folytatásban néhány váratlan vereség érte ugyan a DELÉP SC-t, de a nagyszerű idegenbeli szereplés, akkor még egyensúlyban tudta tartani a mérleg serpenyőit. Sőt! Szeptember 28.—október 19. között két idegenbeli — BKV Előre, BVSC — és két hazai — Építők SC, Pénzügyőr SE — találkozáson mindössze egyetlen pontot veszítettek a kék-fehérek s a 12. fordulót követően a táblázat második helyét foglalták el. A 13. fordulóban jött egy olyan vereség (Vác—DELÉP 6-0), amely felért egy arculcsapással. Meglehetősen gyorsan álltak talpra és páholták el a helyi rangadón a Dózát 3-1-re. A Dunaujvárosban kiharcolt döntetlennel a 15. forduló eseményei után 18 ponttal az ötödik helyen álltak. Csúpan emlékeztetőül: a fél évre előirányzott ponttermés húsz volt.

Látványos, és bizonyos mértékig érthetetlen formahavnyatolás következett. Az őszi idény hátralevő összecsapásain egyetlen félsikerre sem futotta Wennerék felkészültségéből, és hogy a háirára mennie visszaestek, azt mi sem bizonyítja jobban: a tavaszi idényből előrehozott Bp. Spartacus elleni találkozáson is az ellenfél pontjainak a száma gvarapodott. Az újonc végül is a 13. helyen fejezte be az évet.

Mészáros Imre vezető edzővel az őszi tapasztalatokról, az együttes szakmai gondjairól beszélgettünk.

— A nyári átigazolási időszakban fél csapatra való játékos került a klubhoz. Tervezték-e az erősítést?

— Az erősítés kellően megalapozott volt bár nem minden kisméretű került hozzánk. Szükségünk volt a vértömlesztésre.

— Milyen mértékben elégedett az új fiúk teljesítményével?

— Egyedül Csurka igazolta a vele kapcsolatos várakozásokat, noha kellemetlen sérülése a hátrabontást okozott játékában. Ettől eltekintve vele elégedett vagyok, hisz tőle senki sem várta, hogy középpályás léte a csoport egyik legeredményesebb játékosak legyen. Török autóbalesetétől vérbeli befutó csatárnak bizonyult, aztán érthetően, árnyéka volt önmagának. Leskó és Parti képességei alapján többre képesek.

— Gyovai és Diószegi is az első csapatba kerülés reményével érkezett a Szőregi útra...

— Igen, nekik nem úgy sikerült ez az őszi, ahogyan terveztük. De nem lehet közeztük esélyességiet tenni. Gyovai még a nyári alapozás idején lett súlyos beteg. Hektik kórházi ápolásra szorult, s csak két hónap múltán látoathatta ismét az edzéseket. A hátrabontás néhány alkalommal jó kisegítő embernek bizonyult. Diószegi kivételes technikai tudása nem párosult megfelelő erőnléttel.

— Milyen volt a felkészülés az új idényre?

— Pihenésre, az osztályozó mérkőzések miatt alig maradt idő. Tulajdonképpen rendben mentek a dolgok. A fiúk becsületesen gyakoroltak, ioggal bízhattam az eredményes szereplésben.

— Mivel magyarúráz utólag az őszi idény első felének és a középső szakaszának várakozáson felüli ponttermését?

— Együtt volt a társaság. A játékosok érezték: túl kell nőniük önmagukon, és szinte egymást múlták fölül az izekezetben. Feltételezem, hogy az elei ellenfeleink könnyű feladatnak tekintettek bennünket, mi pedig bátor támadójátékkal megleptük, lerohantuk őket, és mire felocsudtak már elvesztették a látszmat. A lendület a 15. fordulóval bezáróan 18 értékes ponthoz uttatott bennünket.

— Utána viszont háborgó vizen vitorláztak. Ötször egymásután vesztesésként hagyták el a pályát, és az 5. helyről a

bizonyára több figyelmet szentelnek semlegesítésükre. Fontos lehet minden középpályás vagy védő által elért gól. Márpedig az öszön a védők közül mindössze Zádori volt eredményes. Nem tűzi célul az arányos „munkamegosztást”?

— Valóban nagyszerű lenne, ha a középpályások követnék Csurka példáját, s olykor góllaikkal tehermentesíték a szoros védőörízetben küszködő csatárokat. A jövőben is elváróm Miklós Ernőtől, Mészártól, Wenneről és Mészároستól a csatárfejjel való gondolkozást. A védőktől a mi esetünkben nehezebb gólokat várni tudnillik a rohamozásban kinyíló csapatnak könnyebb gólt löni. Márpedig nekünk fokozott gondot kell fordítanunk hátsó soraink erősítéséhez. Természetesen mi sem ragaszkodunk szigorúan a posztokhoz, de a felelőtlen előrekalandozástól hátrvédeinknek tartózkodniuk kell. A hiányzó gólokat elsősorban Miklós Jánostól kérem számon. A szélső az elmúlt fél évben kevés gondot okozott az ellenfelek kapuvédőinek.

— Milyen szakmai tanulságokat von le az őszi teljesítményből?

— Azt tapasztaltam, hogy amikor a technikai megoldások felé toldott el a játéklfelfogásunk, amikor kimondatlanul is ott bujkált a játékosokban az érzés, hogy nem is olyan veszedelmes az NB II, akkor kivétel nélkül lógó orral hagytuk el a játéktérét. Sürgősen vissza kell térnünk a korábbi hacmodorunkhoz, mert csakis úgy lehet esélyünk a jó szereplésre, ha valamennyi csapattag harcra felfogásban küzd minden találkozáson. A megkezdett utat kívánjuk járni. Azt szeretném, ha a szurkolókat a tavasszal nemcsak a védők, hanem a támadójátéklunkban is felfedeznék a totális futball elemét. Súlyponti kérdésnek tekintem a támadóerő növelését.

— Mivel magyarázható az idegenbeli jó szereplés?

— Ha idegenben léptünk pályára, az az elképzelés vezérelt a taktika kidolgozásában, hogy alapfelállításunk a 4—4—2 legyen. Gvaktorlatilag balszélső nélkül kezdünk, az ellenfél megfetékezése után azonban Wenner egyre többet tűnt fel az oldalonak mellett. Az idegenbeli jó szereplésnek van még egy másik oldala is, és pedig a fegyelmetet játék.

— Melyek azok a feladatok, amelyeket feltétlenül akar majd végeztetni játékosával a téli hónapokban?

— Az erőnléti edzesmunkán kívül nagy szerepet kapnak majd az egyéni és csapatrészyakorlatok. Egyébként a január 4-i orvosi vizsgálatot követően 5. és 25. között sporttelepünkön napi két edzéssel készülünk az új év feladataira. A két edzés között jut majd elég idő a szellem dallerozására is.

— A kiesőjelöltek közvetlen közelében tanyázva, hogyan látja a tavaszi esélyeket?

— Változatlan személyi összetétellel, az őszi eleieink hangulatával váauk a bajnokság második felének. Az edző feladata a harci kedv, a küzdeni tudás ébren tartása, az önhittség csírának eltávolítása. Raitam nem fog múlni a benjámaradás...

Thékes István